P r o t o k ó ł  Nr XXII/08

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 30 czerwca 2008r

Obrady prowadził Przewodniczący Rady P. Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9,oo a zakończył o godz. 11,30.

Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Skarbnika, Radcę Prawnego Urzędu Gminy  oraz Radnych Powiatu Toruńskiego.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum.

Ad. 1b.

Wójt Gminy zgłosił włączenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie korekty granic Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Drwęcy oraz zdjęcie z porządku uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy – ul. Zacisze w Grębocinie.
Włączenie uchwały do porządku obrad, usunięcie uchwały z porządku oraz porządek ze zmianami Rada przyjęła jednogłośnie, głosując każdą zmianę oddzielnie.
Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 19 maja 2008r. Rada przyjęła przy dwóch głosach wstrzymujących.

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja odbyła się 19 maja br. Krótki kalendarz zdarzeń:

-21 maja – Wójt uczestniczył w Zespole Edukacji Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego
-24 maja – odbyła się duża impreza „Spotkanie pokoleń” w Grębocinie

-25 maja – Wójt uczestniczył w 25-leciu kapłaństwa ks. Proboszcza z Lubicza Dolnego, wręczył w imieniu samorządu list gratulacyjny
-26 maja – w Toruniu odbywało się posiedzenie Grupy na Rzecz Narodów Komitetu Regionów, było to posiedzenie wyjazdowe Komisji, odbywało się w ratuszu, uczestniczył Prezydent Torunia

-30 maja – Wójt uczestniczył w Walnym Zgromadzeniu Spółdzielni Mieszkaniowej w Lubiczu, było to zgromadzenia sprawozdawczo-wyborcze.
Tego samego dnia przyjechała delegacja zaprzyjaźnionego Poniewieża. Następnego dnia nasi goście uczestniczyli w święcie ul. Lipnowskiej na terenie naszej gminy. Był obecny także pan Wice-marszałek Sejmu Litewskiego. Następnego dnia przed południem odbyło się spotkanie w Konsulacie Honorowym Litwy w Toruniu, z udziałem prezydenta Torunia, przedstawiciela marszałka województwa.
-1 czerwca – odbył się festyn „Wiosna w Gronowie” 
-2 czerwca – Wójt uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin Wiejskich Rzeczpospolitej Polskiej

-5 czerwca – Wójt był w Ministerstwie Edukacji Narodowej, gdzie omawiano zmiany ustawy o systemie oświaty, przede wszystkim zmianę sposobu nadzoru pedagogicznego. Część kompetencji dotychczasowych kuratorów prawdopodobnie przejdzie do samorządów, a część do instytucji zewnętrznych, ale już nie kuratoryjnych, bo istnieje pomysł by kuratoria zlikwidować. Wójt poinformował, że Minister Edukacji Narodowej zaprosił go tam także w roli eksperta do prac w zespole.
-6 czerwca – odbyło się spotkanie z Zarządem Gospodarki Wodnej, obecny był dyrektor ZGW z Gdańska oraz duży zespół ekspertów. Rozmowa dot. sposobów zabezpieczania skarp Drwęcy, głównie w Lubiczu. Sprawa jest tam poważna, bo następuje osuwanie skarp w dwóch miejscach, i po stronie Lubicza Górnego, i po stronie Lubicza Dolnego. Eksperci Zarządu Gospodarki Wodnej twierdzą, że to osuwisko w Lubiczu Górnym nie ma bezpośredniego związku z rzeką, są to zjawiska biorące się ze specyficznego ukształtowania geologicznego tej skarpy. Ustaliliśmy, że Zarząd Gospodarki Wodnej będzie uczestniczył w tych pracach, natomiast to Gmina musi zlecić bardziej szczegółowe badania gruntu, opracować projekt techniczny zabezpieczenia skarpy. Później wspólnie z Zarządem Gospodarki Wodnej wystąpimy do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o środki ze specjalnego funduszu klęskowego. 
Tego samego dnia odbyło się zebranie wiejskie w Krobi

-9 czerwca – Wójt uczestniczył w naradzie z Sołtysami wsi

-10 czerwca – Wójt uczestniczył w Powiatowej Naradzie Bezpieczeństwa, odbywała się wyjątkowo w Urzędzie Gminy Łysomice, dlatego że dotyczyła bezpieczeństwa w tamtym rejonie, tzn. omawiano wszystkie problemy, które wiążą się z istnieniem Specjalnej Strefy Ekonomicznej i tych dużych zakładów produkcyjnych, które się tam znajdują. Ten ruch drogowy, które generuje Strefa, dotyczy także w jakimś stopniu Gminy Lubicz, dlatego że część tego ruchu przenosi się na nasze drogi. Wójt podkreślił, że zdecydowanie przedstawił nasze stanowisko w tej sprawie, poskarżył się na złą współpracę z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad oraz z Zarządem Dróg Wojewódzkich, a także zwrócił uwagę policji, że na terenie naszej gminy nie ma fotoradarów.
-13 czerwca – Wójt odbył spotkanie z Panem Dyrektorem Rejonu Energetycznego, były to dalsze rozmowy dot. wymiany w niedalekiej przyszłości systemu sterowania oświetleniem gminnym, dlatego że taka inwestycja dość szybko powinna się zwrócić. Energetyka ponowiła propozycję dalszej rozmowy na temat budynku na ul. Tulipanowej. Chcą się tego budynku pozbyć. Są gotowi wydzierżawić go Gminie, a później sprzedać. Wójt stwierdził, że jest to temat do rozmowy na najbliższych komisjach.
Tego samego dnia Wójt podpisał w Urzędzie Marszałkowskim, wraz z kilkudziesięcioma Wójtami z terenu województwa kujawsko-pomorskiego, umowę na budowę boiska Orlik

-14-15 czerwca – odbywał się Turniej Rycerki, duża imprez finansowana w całości ze środków europejskich

-15 czerwca – odbyły się Zawody Strażackie, gminne. Nie obyło się bez drobnego incydentu, którego sprawcą była Ochotnicza Straż z Rogowa. Wójt poinformował, że kiedy rozmawiał z Komendantem Miejskim i Powiatowym, to usłyszał, że tę straż wycofają w ogóle z akcji gaśniczych. I tak się stało. Sprawą tej Ochotniczej Straży trzeba się będzie zająć nieco dokładniej.
-17 czerwca – odbyło się w Grębocinie zebranie z udziałem dyrektora KRI, dot. ewentualnego kontynuowania inwestycji gazyfikacji Grębocina. Wójt stwierdził, że nie wie, czy nie podejmiemy rozmów z innymi dostawcami gazu, bo KRI robi to dość niemrawo.
-19 czerwca – Wójt uczestniczył w kolejnym posiedzeniu Zespołu Edukacji i Kultury Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego

-20 czerwca – zakończenie roku szkolnego. Wójt poinformował, że wyniki sprawdzianów zewnętrznych są powyżej średniej wojewódzkiej. 

-23 czerwca – było zaplanowane spotkanie z panem wiceprezydentem Torunia, odpowiedzialnym za sprawy komunalne, i Zarządem Toruńskiego Towarzystwa Społecznego w sprawie kanalizacji. Niestety spotkanie nie odbyło się, ponieważ 20 czerwca przyszło pismo, w którym pan prezydent zaproponował, by zanim dojdzie do spotkania Gmina Lubicz  przedstawiła na piśmie informacje, że posiada pieniądze na wykonanie tej kanalizacji. Pismo to w swojej treści było obraźliwe. Wójt oznajmił, że w odpowiedzi odpisał, że nie oczekuje, że pan prezydent przedstawi mu wyciąg z budżetu miasta Torunia, że on posiada środki na swoją część. Wójt stwierdził, że nie będzie przedstawiał takich informacji. Zaproponował, by pan prezydent określił kolejny termin spotkania, który będzie mu odpowiadał. 
-23 czerwca – obradowała u nas Komisja Spraw Społecznych Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Wójt oznajmił, że przedstawił państwu radnym wojewódzkim informacje o gminie, strategii, budżecie. Najbardziej interesowała ich działalność GOPS, zresztą bardzo wysoko oceniają jego działalność.

-25 czerwca – Wójt uczestniczył w posiedzeniu Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego. Komisja Wspólna niejako odłożyła na później opiniowanie ustawy o metropoliach. Kolejny projekt ustawy został przygotowany przez rząd, ten projekt już na posiedzeniu strony samorządowej był negatywnie oceniony. Strona rządowa na Komisji Wspólnej nie oponowała, żeby ten punkt zdjąć z porządku obrad. Ten punkt jest niedopracowany i zawiera w sobie zapisy, które muszą niepokoić. Tak więc ten projekt ustawy został odłożony do dalszych prac. Z porządku obrad zdjęto także punkt dot. ustawy o funduszu sołeckim, jako niekonstytucyjny, niezgodny z ustawą o samorządzie terytorialnym oraz z ustawą o finansach publicznych. Jeśli miałoby to zaistnieć, to po prostu ustawa musi być napisana na nowo.
-27 czerwca – Wójt oraz Przewodniczący Rady Gminy Lubicz uczestniczyli w podpisaniu porozumienia partnerskiego w sprawie Bydgosko-Toruńskiego Obszaru Metropolitalnego. Wobec faktu, że nawet projekt ustawy nie jest pewny, to podpisanie tego aktu było trochę przedwczesne. Marszałek twierdził jednak, że to jest dokument, który nie pociąga za sobą żadnych konsekwencji prawnych, lecz jest intencyjny.

Wójt poinformował, że jeśli chodzi o inwestycje, jakie w tej chwili realizujemy, to prace na ul. Polnej zostaną zakończone do połowy lipca. Potem zaczniemy budować chodnik w Młyńcu. Przetarg na remont przedszkola został rozstrzygnięty, wybrana została najtańsza firma. Jeśli chodzi o oczyszczalnie przyzagrodowe, to wszystko nadzwyczaj sprawnie przebiega, złożono już 40 wniosków. Wójt oznajmił, że w poprawkach do budżetu mamy przesunięcie środków finansowych w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska na budowę oczyszczalni przy szkole w Gronowie. Wykryliśmy bowiem, że do szamba, z którego korzysta ta szkoła, a którego usytuowanie jest na terenie Wspólnoty Mieszkaniowej, podłączona jest i szkoła i Wspólnota, a szkoła za to płaci. Z związku z tym postanowiliśmy zbudować oczyszczalnię niezależną, tylko dla szkoły. Wójt poinformował, że jeśli chodzi o roboty drogowe, to jeżeli dziś nastąpi przesunięcie w budżecie na budowę chodnika Grębocin-Lubicz, to jutro zostanie podpisana umowa i wykonawca rozpocznie prace. W lipcu zajmiemy się Młyńcem. Ulica Nad Strugą jest zrobiona. Jeśli chodzi o ul. Kamienną i Sportową to umowa będzie podpisana w lipcu, i do końca lipca te ulice mają szansę być wykonane. W najbliższych dwóch tygodniach uda nam się pewne pieniądze uwolnić, po to żeby ok. 25 lipca (taki proponuję termin kolejnej sesji) uruchomić kolejne drobne inwestycje drogowe. Ulica Piaskowa jest przygotowana do konkursu, zobaczymy co z tego wyniknie. Prace drogowe w zasadzie trwają cały czas. 
Ad. 4.

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je też na sesji.
Ad.5

Składanie interpelacji.

Radny Juliusz Przybylski
Wystosować pismo do Energetyki w sprawie wymiany kabla energetycznego biegnącego wzdłuż ul. Polnej do skrzyżowania z ul. Kołłątaja do stacji trafo przy ul. Lipnowskiej. W ostatnim czasie bardzo często mają miejsce awarie i przerwy w dostawie prądu.
Pani Jadwiga Rafińska
1. Umieścić oznakowanie z nazwami miejscowości – przy drodze powiatowej na wysokości szkoły – połączenie Lubicz-Krobia.

2. Uzupełnić brakujący asfalt na długości 3-4 m na połączeniu drogi powiatowej z drogą gminną w Mierzynku.

3. Dokończyć chodnik w Krobi.
Wójt odnosząc się do brakującego asfaltu na łączniku poinformował, że żeby wylać asfalt i połączyć drogę gminną z drogą innej kategorii – powiatową, wojewódzką, krajową – konieczne jest sporządzenie nowego projektu technicznego, uzyskanie decyzji o uwarunkowaniach środowiskowych, uzyskanie pozwolenia na budową. Wszystko to kosztuje bardzo dużo. Samowolne ułożenie tego asfaltu grozi panu Krzyżanowskiemu odebraniem uprawnień.  Niestety przy wszystkich asfaltowniach  te 4 m będą musiały być pozostawione, chyba że zdecydujemy się na sporządzenie pełnej dokumentacji i wydamy te pieniądze. Być może kiedyś zrobimy jeden przetarg, na wszystkie tego typu wjazdy i pouzupełniamy. Wójt powiedział, że prosił pana Krzyżanowskiego, by maksymalnie utwardził ten teren, żeby to było w miarę trwałe. To nie jest niefrasobliwość ani zapomnienie.
Radna Hanna Anzel
1. Jakich uzgodnień dokonał pan Wójt, jeśli chodzi o drogę, która ma przebiegać na granicy Torunia i Grębocina? Proszę o informację, jak wygląda projektowana droga, gdzie są ronda, jaki będzie charakter tej drogi i jakie będą skutki komunikacyjne dla Grębocina. 
Radna stwierdziła, że wiedzieli i zgodzili się na jedno rondo – na pograniczu Grębocin-Toruń przy głównej drodze Kowalewskiej. Natomiast o innych rondach, innych zjazdach z tej drogi nic nie wiedzą. Radna podkreśliła, że nie chciałaby, by ta droga uczyniła z naszych dróg wewnętrznych, gminnych – dróg tranzytowych, dróg komunikacyjnych dla miasta Torunia. Jeśli będzie to kolidowało ze zjazdem i planem, to nie możemy się na to zgodzić. 
2. Zająć się sprawą rowów na Przydatkach. Oczyścić je po zbiórce zbóż. Jeśli nie będzie to wykonane, to czytelnie powiedzieć to mieszkańcom.

3. Proszę o informację gdzie i kiedy odbywają się dyżury policyjne, za które zapłaciliśmy.

4. Przeprowadzić przegląd tablic z nazwami ulic. Większość jest skorodowana i nieczytelna, np. ul. Poprzeczna, Boczna. Pomalować je lub wymienić.

5. Wystąpić o zwrot pieniędzy, które wydaliśmy w związku z ptasią grypą.

6. Zorganizować w lipcu spotkanie mieszkańców Grębocina z Pomorską Spółką Gazowniczą, ew. można porozmawiać także na temat innych miejscowości.
Radna Karina Wroniecka
1. Czy możliwe jest zawarcie porozumienia ze Starostwem Powiatowym w spr. chodnika przy drodze gminnej w Gronowie przy blokach i Zespole Szkół CKU, na takich zasadach jak dotychczas, czyli że my wykonujemy projekt i wykonawstwo, a materiał daje Starostwo?

2. Naprawić drogę gminną w kierunku dawnej jednostki wojskowej w Gronowie.

Radna Sławomira Korzeniewska
Zaasfaltować ul. Widokową. Droga nie została wyprofilowana, a kratka kanalizacyjna umiejscowiona jest za wysoko. Podczas opadów deszczu woda zalewa okoliczne posesje. Ewentualnie chociaż wyprofilować czy zebrać górkę przy ul. Polnej.
Radny Ryszard Korpalski
Zająć się problemem na ul. Leśnej i ulicy do niej równoległej. Woda tam zalewa, spływa na posesje, wypłukuje materiał z drogi, mogą być problemy z utwardzeniem łącznika. Uwzględnić tą sprawę w budżecie na 2009r.

Radny Marian Rzeszotek
Niech Urząd Gminy wystąpi do Zarządu Dróg Wojewódzkich o zaprojektowanie i wybudowanie chodnika przy ul. Toruńskiej – odcinek w stronę Nowej Wsi, od ul. Liliowej do ul. Leśnej. Jest tam bardzo duży ruch.
Radny Andrzej Czech
1. Pociągnąć chodnik przez Nową Wieś. Należy już o tym pomyśleć, bo w przyszłym roku będzie remont mostu w Lubiczu i ruch w Nowej Wsi znacznie się zwiększy.

2. Czy pan Krzyżanowski znalazł jakieś rozwiązanie dot. ul. Spokojnej?

Ad. 6

Podjęcie uchwał.

Ad. 6 a)

W sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Lubiczu za 2007 rok.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Przewodniczący Rady  wskazał, że na ostatniej komisji radni nie uzyskali pełnej wiedzy, skąd wzięły się straty w sprawozdaniu. Poprosił księgową biblioteki, panią Ziemecką, o poinformowanie Rady. 
Pani Ziemecka wyjaśniła, że ponieważ poniesiono większe koszty niż uzyskano przychody, dlatego na koniec rok obrachunkowego powstała strata na kwotę 3 908,52 zł. Powstała ona po zaksięgowaniu na dzień 31 grudnia 2007r. dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla uprawnionych pracowników za 2007r.

Radna Hanna Anzel zainteresowała się, jak mogła powstać strata, skoro dajemy w 100% środki na funkcjonowanie. Spytała, czego wynikiem jest ta strata?

Pani Ziemecka wyjaśniła, że przewidywali, że będą większe wpłaty za kasety, niestety tych przychodów było mniej. Z chwilą zaksięgowania dodatkowego wynagrodzenia rocznego powstała ta strata.

Radna Hanna Anzel zainteresowała się, czy nie zakładali w swoich prognozach wypłaty tego wynagrodzenia. Wskazała, że otrzymali z budżetu środki na te wynagrodzenia, zwiększyliśmy budżet.

Pani Ziemecka powiedziała, że trudno było dokładnie przewidzieć, jakie będzie to dodatkowe wynagrodzenie.

Pani Skarbnik Gminy wskazała, że to kwestia planowania i realizacji. Przychody własne nie były zapewne w całości zrealizowane. Może należałoby iść w kierunku, by lepiej te przychody własne realizować. 

Radna Hanna Anzel spytała, kto pokrywa stratę?

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że stratę pokrywa fundusz tej instytucji. Podkreśliła, że jest on nadal dodatni.

Radny Ryszard Korpalski zainteresował się, czy ta strata to tylko wynik większego wynagrodzenia. Powiedział, że radna Anzel dąży do tego, z czego dokładanie wynikła ta strata.

Pani Sekretarz wskazała, że biblioteka ma osobowość prawną i powinna wypracowywać przychody, tym się różni od jednostki budżetowej. Biblioteka zakłada przychody i pewnie założyła, że będzie miała te przychody wyższe i ta strata nie wystąpi.

Wójt podkreślił, że my nic więcej dodatkowo nie musimy dokładać. Stwierdził, że wszystko było przeliczone prawidłowo, tylko przeszacowane były zakładane przychody z działalności własnej. Wskazał, że biblioteka posiada środki wystarczające, żeby tę stratę pokryć. Niemniej jednak w sprawozdaniu finansowym na dzień 31 grudnia 2007r. trzeba było wykazać tę różnicę. Obrazuje to błąd w planowaniu, ale nie w działaniu. Wszystkie wydatki wykonano zgodnie z planem, ale przychody nie zostały wykonane. Wskazał, że uwaga wyrażana na tej sali będzie zapewne przy planowaniu budżetu biblioteki na kolejne lata wzięta przez kierownictwo pod uwagę.
Radna Hanna Anzel stwierdziła, że kwestia finansowania i gospodarowania w bibliotekach jest istotna. Zwróciła uwagę, że należałoby wydzielić  koszty funkcjonowania biblioteki ze szkół i przedszkola, oraz wszystkie inne koszty dot. tego funkcjonowania.
Radny Marian Rzeszotek podkreślił, że przeszacowane koszty przychodów nie wzięły się ze złej woli, ale z rynku, który funkcjonuje. Złożył formalny wniosek o zamknięcie dyskusji na ten temat.

Głosowanie za wnioskiem radnego: 2-„za”, 12-„przeciw”

Wniosek upadł.

Głosowanie nad przyjęciem uchwały: 4-„za”, 10- „wstrzymujących się”

Uchwałę Nr XXII/211/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dziesięciu głosach wstrzymujących się.

Ad. 6 b)

W sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Wójt oznajmił, że poinformowano go o nietypowym przebiegu rozmowy państwa radnych z panią inspektor Łęc i że wyciągnie z tego wnioski.
Głosowanie:14- „za”

Uchwałę Nr XXII/212/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 c)

W sprawie wyrażenia zgody na podpisanie porozumienia z Powiatem Toruńskim o wspólnym przygotowaniu i realizacji projektu „Poprawa bezpieczeństwa na drogach publicznych poprzez wybudowanie dróg rowerowych”.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Wójt wyjaśnił, że porozumienie nie jest jeszcze podpisane i powiedział, że uwzględni uwagi radnych przy negocjowaniu ostatecznego tekstu.

Radny Ryszard Korpalski zainteresował się, czy coś wiadomo odnośnie współfinansowania.

Wójt poinformował, że trwają rozmowy. Wiadomo już, że jeśli chodzi o drogi wojewódzkie, to spodziewany jest udział środków Zarządu Dróg Wojewódzkich w wysokości 20%. Projekt będzie więc finansowany prawdopodobnie w 65% ze środków europejskich, w 20% przez Zarząd Dróg Wojewódzkich, czyli my będziemy musieli sfinansować ok. 15%.

Radny Ryszard Korpalski przypomniał, że jest jeszcze kwestia, czy udział dot. całości projektu.

Wójt podkreślił, że zrobi wszystko, abyśmy uczestniczyli w kosztach projektu w części nas dotyczącej.

Głosowanie: 11-„za”, 3- „wstrzymujące się”

Uchwałę Nr XXII/213/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy trzech głosach wstrzymujących się.

Ad. 6 d)

W sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Radna Hanna Anzel zainteresowała się, kiedy jest przewidziany termin zakończenia tego studium.

Wójt odpowiedział, że biorąc pod uwagę konieczność sporządzenia map, przeprowadzenia przetargów, to będzie ok. 6 miesięcy prac przygotowawczych oraz ok. 6 miesięcy pracy. Tak więc nie szybciej niż w ciągu 12 miesięcy.
Radny Ryszard Korpalski spytał, czy nie zahamuje to prac nad planami zagospodarowania przestrzennego?

Wójt odpowiedział, że nowe studium wejdzie w życie w momencie opublikowania, natomiast do tego czasu obowiązuje stare studium.
Głosowanie:14- „za”

Uchwałę Nr XXII/214/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 e)

W sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Lubicz Górny.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie:14- „za”

Uchwałę Nr XXII/215/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 f)

W sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Kopanino.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie:14- „za”

Uchwałę Nr XXII/216/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 g)

W sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grabowiec.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13-„za”, 1- „wstrzymujący się”

Uchwałę Nr XXII/217/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad. 6 h)

W sprawie uchylenia uchwały Nr L/591/06 z dnia 7 lipca 2006r.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13-„za”, 1- „wstrzymujący się”

Uchwałę Nr XXII/218/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad. 6 i)

W sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Mierzynek.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie:14- „za”

Uchwałę Nr XXII/219/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 j)

W sprawie nieodpłatnego nabycia od FUNDACJI „FENIKS” nieruchomości położonej w Kopaninie.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie: 13-„za”, 1- „wstrzymujący się”

Uchwałę Nr XXII/220/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Podjęcie wprowadzonej na początku sesji uchwały w sprawie korekty granic Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Drwęcy.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13-„za”, 1- „wstrzymujący się”

Uchwałę Nr XXII/221/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad. 6 l)

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2008r.
Pani Skarbnik Gminy omówiła zmiany w budżecie, jakie pojawiły się od czasu posiedzenia komisji. Poinformowała, że w wydatkach nastąpiło zwiększenie o 43 tys. zł, powstał deficyt, który wypełniliśmy poprzez dodatkowe jeszcze zwiększenie wpływów z PIT-u. Miejmy nadzieję, że się to wykona. Wspomniała m.in. o zwiększeniu planu wydatków dot. szkoły podstawowej na dostarczenie ciepła do sali gimnastycznej ze Spółdzielni Mieszkaniowej.

Radna Hanna Anzel zainteresowała się, czy dyrektor szkoły nie zaplanował kwoty za ogrzewanie sali gimnastycznej.

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że ogólnie była przewidziana, ale nie uwzględniona była ta dodatkowa opłata stała za gotowość dostarczania ciepła.
Wójt stwierdził, że należy się zastanowić, czy wobec zmieniającej się rzeczywistości nie tańszym rozwiązaniem byłaby przebudowa kotłowni na indywidualną gazową. Jest to do rozważenia w przyszłości. Kiedyś chcieliśmy zbiorczą kotłownię, ale teraz okazuje się, że bardziej ekonomiczne są indywidualne.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że to bardzo duże koszty tylko za gotowość dostarczania ciepła. Może trzeba porozmawiać z prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej, może uda się coś wynegocjować.

Wójt wskazał, że taryfa nie podlega dyskusjom. Spółdzielnia Mieszkaniowa dysponuje umową, którą podpisała ze szkołą i tam to wszystko jest zapisane. Jeśli kwota ta wydaje nam się zbyt duża, to możemy pomyśleć o kotłowni indywidualnej, ale to koszt kilkuset tys. zł. Wójt powiedział, że skoro Rada go do tego zobowiązuje, to może podjąć rozmowy z panem prezesem o tej opłacie, ale ponieważ te opłaty wynikają z jasnych zasad i przepisów prawa, to nie wydaje się, by ta rozmowa mogła przynieść jakikolwiek pozytywny efekt. Niemniej jednak przeprowadzi taką rozmowę.
Radny Ryszard Korpalski zainteresował się wydatkami niewygasającymi.

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że dot. one chodnika w Brzezinku i Młyńcu, oprogramowania komputerowego w Urzędzie, ekspertyzy przedszkola.
Radna Sławomira Korzeniewska spytała się, jeśli chodzi o te 43 tys. zł za zakup energii, to za jaki to okres?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że za 2006r.

Na pytanie radnego Wojciecha Widlińskiego, czy szkoła nie ujęła tego w budżecie, przegapiła to, Wójt potwierdził.
Głosowanie: 13-„za”, 1- „wstrzymujący się”

Uchwałę Nr XXII/222/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.7

Wnioski i zapytania

Przewodniczący Rady powiedział, że wszyscy radni otrzymali zaproszenia na sobotę do Rogówka z okazji 100-lecia OSP Rogówko.

Poinformował, że wpłynęło pismo do Rady Gminy Lubicz od p. Henryka i Artura Szkuty. Przewodniczący przedstawił sprawę. Oznajmił, że uznano to za uwagę do planu zagospodarowania przestrzennego wsi Grębocin.
Radna Hanna Anzel stwierdziła, że p. Szkuta uczestniczył w wyłożeniu planu, w debacie, w której brało udział tylko kilka osób. Pan Szkuta w wyniku nieporozumienia wystosował pismo i dołączył do niego listę osób, które brały udział w debacie. A one nie wyrażają na to zgody.

Wójt poinformował, że z planami zagospodarowania postępujemy zgodnie z procedurą. Wykładamy plan, jest publiczna debata. Każdy może swoją uwagę przedstawić, nawet osobiście i przedyskutować, omówić. Debata publiczna to tylko jeden z elementów całej procedury. Każdy może przyjść do referatu Gospodarki Przestrzennej i uzyska odpowiedź. Pan Szkuta wystosował ogromne pismo, pani mecenas zapoznała się z nim. Temu panu chodzi o to, że przez róg jego działki ma przechodzić według projektu planu ta droga, która jest na granicy między Toruniem a Grębocinem. To jest konkretna uwaga do konkretnego przypadku p. Szkuty. Potraktowaliśmy więc to jako wniosek do planu.
Wójt poruszył sprawę drogi na granicy między Toruniem a Grębocinem. Powiedział, że bez tej drogi Marszałek Województwa po prostu nie uzgodniłby planu zagospodarowania Grębocina. Jego zdaniem bez tej drogi obszar ten nie może funkcjonować. Jeśli nie wrysujemy tej drogi, to plan nie będzie miał uzgodnienia Marszałka, a więc nie będzie mógł być uchwalony, a tym bardziej opublikowany. Wójt wspomniał, że dowiedział się o tej drodze na jakimś etapie opracowania planu. Zorganizowano spotkanie w Toruńskim Biurze Planowania, był Pan Prezydent Torunia. Była to bardzo szczegółowa rozmowa. Wówczas skończyło się niczym, ponieważ powiedzieliśmy, że nie zgodzimy się prowadzić żadnej toruńskiej drogi po terenie gminy. Plan przekazano do uzgodnień i od Marszałka nie uzyskał akceptacji. Pan Marszałek powiedział, że mamy się dogadać z Toruniem, ponieważ inaczej tego planu nie będzie. Na następne spotkanie pojechał pan Pilewski i ustalono przebieg tej drogi, żeby ta droga w miarę po brzegu, ale jednak była. Wójt powiedział, że zaakceptował to, bo nic innego nie mógł zrobić, nie chcąc blokować planu. Oczywiście i tak wszystko zakończy się dopiero przy uchwalaniu planu, bo dopóki plan nie jest uchwalony, jest tylko projektem.

Pani mecenas poinformowała, że pismo od p. Szkuty zostało potraktowane jako uwaga, złożona tylko i wyłącznie od p. Szkuty, ponieważ tylko on to podpisał. Uwaga ta odnosi się do jego działki, została złożona w terminie.

Radna Hanna Anzel powiedziała panu Wójtowi, że nie musiał się kierować zdaniem miasta Torunia, to była tylko opinia. I bez tego możemy dalej pracować nad planem. A teraz pan Wójt się zgodził na ogromne rondo naprzeciw ul. Widokowej zbierające ruch, ma być dwupasmówka dla Torunia. A drugie rondo chcą na wysokości ul. Osiedlowej i p. Kozaka. Tak być nie może. Grębocin nie będzie połączeniem następnych autostrad dla Torunia. Toruń robi sobie obwodnicę przez Grębocin.
Radny Juliusz Przybylski w imieniu mieszkańców Lubicza Górnego podziękował Urzędowi Gminy za zorganizowanie święta ul. Lipnowskiej. Są to podziękowania dla pracowników Urzędu Gminy, a w szczególności pani Marzeny Robaczewskiej i pana Donacjusza Anzela. Drugie podziękowanie od dzieci za imprezę z okazji Dnia Dziecka dla pani dyrektor Przedszkola oraz pracowników i dla Urzędu Gminy.

Radna Karina Wroniecka podziękowała za to, że w Gronowie funkcjonuje świetlica dla dzieci. Podziękowała panu Wójtowi oraz pani Ani Sikorskiej oraz panu Dawidowi Lewandowskiego, który ją prowadzi.

Radny Powiatowy Arkadiusz Adamek poruszył sprawę rozdziału środków na budowę chodników. Odczytał, ile otrzymały poszczególne gminy. 
Radna Sławomira Korzeniewska podziękowała w imieniu radnych za chodnik przy ul. Polnej.

Radna Jadwiga Rafińska podziękowała za festyn w Krobi. 

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że świetlice naprawdę spełniają swoją rolę. W Grębocinie korzysta bardzo dużo dzieci, są zadowolone ze świetlicy. To jest coś wspaniałego. Podziękowała za to oraz za Turniej Rycerski, który był zorganizowany dla mieszkańców oraz Święto Pokoleń.

Wójt stwierdził, że jeśli chodzi o świetlice, to są to nadzwyczaj sensownie ulokowane pieniądze, szczególnie jeśli się spojrzy na konflikty w klubach seniora. Jak zestawimy kwoty i starania na oba te rodzaje działalności, to się trzeba zastanowić, czy nie skupić się na działalności dla dzieci. Za małe pieniądze uzyskujemy świetny efekt. Starsi ludzie mogą się sami zorganizować. Inwestowanie w dzieci i młodzież zawsze się opłaci. Weźmy to pod uwagę przy konstruowaniu budżetu na przyszły rok.

Ad.8

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki o godz. 11,30 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała

A. Krasińska        

                                                                                                     Przewodniczący Rady

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
PAGE  
1

